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Lampiran 1 

Surat Peneliti 



 

 

Lampiran 2 

Surat Balasan 

 

 

Tabel Rekapitulasi Nilai Pre-Test dan Post-Test kelas Eksperimen 

 

Lampiran 3 

 

Lampiran 4 

 

Lampiran 5 

Lampiran 3 

PENUGASAN 

1) Urutkan gambar seri di bawah ini menjadi urutan yang baik bersama kelompokmu! 

Kemudian buatlah cerita sederhana berdasarkan gambar tersebut, dengan 

memperhatikan susunan kalimat dan penggunaan tanda baca yang benar! 

 

 

 

 



 

 

Lampiran 3 

MODUL AJAR BAHASA INDONESIA SD  

INFORMASI UMUM  

A. IDENTITAS MODUL  

1. Penyusun              : Febryani  Putri  Angelika  

2. Instansi              : SD Negeri 068003 Medan Tuntungan   

3. Tahun Ajaran  : Tahun 2024/2025  

4. Jenjang Sekolah  : SD  

5. Kelas              :  V(Lima)  

6. Alokasi Waktu        : 2 X 35 Menit   

B. KOMPETENSI AWAL  

1. Peserta didik dapat bekerjasama  

2. Peserta didik dapat menulis cerita pendek dengan memperhatikan struktur teks dan bahasa 

yang baik dan benar  

C. PROFIL PELAJAR PANCASILA  

❖ Beriman, Berkebinekaan Global, Gotong Royong, Mandiri, Bernalar Kritis, dan Kreatif.  

D. SARANA DAN PRASARANA  

 Alat Pembelajaran : Bahan Ajar, gambar seri  

 Sumber Belajar      : Buku paket Bahasa Indonesia  

 Ruang kelas yang bersih dan nyaman  

E. TARGET PESERTA DIDIK  

❖ Peserta didik dapat bekerjasama untuk menghasilkan karya tulis berupa cerita pendek  

F. JUMLAH PESERTA DIDIK  

❖ 20 Peserta didik  

 



 

 

 

G. MODEL PEMBELAJARAN  

❖ Cooperative Learning Tipe Group Investigation  

KOMPONEN INTI  

A. TUJUAN KEGIATAN PEMBELAJARAN  

 Peserta didik dapat bekerjasama untuk menghasilkan karya tulis berupa cerita pendek 

dengan menggunakan model pembelajaran Cooperative learning tipe group investigation  

B. PEMAHAMAN BERMAKNA  

a. Menghubungkan cerita dengan kehidupan nyata  

b. Menyampaikan pesan yang mendalam  

c. Mampu menggunakan bahasa yang efektif  

C. PERTANYAAN PEMANTIK  

❖ Apakah kalian pernah menulis cerpen?  

D. KEGIATAN PEMBELAJARAN  

Kegiatan Pembelajaran   

Langkah-Langkah Kegiatan Pembelajaran a. Kegiatan Pembelajaran  

 Kegiatan Pembuka (5 Menit)  

1) Pendahuluan ini diawali dengan mengucapkan salam, membaca doa, mengecek 

kehadiran siswa. (Penguatan elemen akhlaq beragama).  

2) Guru memberikan apresiasi melalui tanya jawab terkait materi prasyarat  

3) Guru menjelaskan kepada peserta didik bahwa pembelajaran Bahasa Indonesia dengan 

materi cerita pendek menggunakan model pembelajaran Cooperative Learning tipe  Group 

Investigation.  

4) Guru menyampaikan tujuan pembelajaran yang akan dicapai.  

 

 



 

 

 

 Kegiatan Inti (60 Menit)  

1) Guru mengarahkan peserta didik untuk membentuk kelompok heterogen yang terdiri 

dari 4-5 orang.  

2) Guru menginformasikan kepada peserta didik bahwa terdapat gambar seri  

3) Guru mengarahkan peserta didik untuk mengurutkan gambar seri dari pertama sampai 

ke lima.  

4) Guru mengarahkan peserta didik untuk menuliskan cerita pendek dari gambar seri yang 

sudah diurutkan.  

5) Siswa mendiskusikan tugasnya dengan anggota kelompoknya  

6) Guru meminta masing masing kelompok mempresentasikan hasil kerja kelompoknya.  

7) Guru mengevaluasi hasil kerja siswa.  

8) Guru memberikan apresiasi kepada setiap kelomopok.   

➢ Kegiatan Penutup (5 Menit)  

1) Guru menyimpulkan kegiatan pembelajaran hari ini.  

2) Guru memberikan penguatan terhadap konsep yang baru saja dipelajari.  

3) Guru memberikan pertanyaan refleksi kepada siswa “apakah pembelajaran hari ini 

berkesan?” 
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Lampiran 4 

Penugasan Kelas Eksperimen 
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Lampiran 5 

Tabel Rekapitulasi Nilai Pre-Test Post-Test Kelas Eksperimen 

 

NO. Nama Siswa Nilai  

Pre-Test 

Nilai 

Post-Test 

1.  Aurel Zefanya  53 89 

2.  Cecilia Clarisa  56 93 

3.  Charissa Jacinda  50 85 

4.  Chasya Putri  48 89 

5.  Citra Situmorang  55 93 

6.  Eunike Sannovia  50 93 

7.  Finola Sema  53 93 

8.  Gabriel Rodotua  55 93 

9. Glenn Marsel  50 97 

10. Hanna Anjeli Siahaan  48 85 

11. Ivana Felia Br Ginting  52 89 

12. Kasih Setia Siregar  56 97 

13. Lauren Elise F.S  48 93 

14. M. Alfarin Hendra  48 85 

15. Natasya Henavy B  48 93 

16. Nicky Amanda  55 85 

17. Nico Ananda 52 93 

18. Rafael Almario 52 97 

19. Sifra Welly Purba 53 97 

20 Waris Kirana K 55 89 

Jumlah 1037 1828 

Rata-Rata 51,85 91,4 

Simpangan Baku 2,924938 4,124382 
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Lampiran 6 

Tabel Rekapitulasi Nilai Pre-Test Post-Test Kelas Kontrol 

 
NO. Nama Siswa Nilai 

Pre-Test 

Nilai 

Post-Test 

1. Alfredo Sembiring 65 84 

2. Az Zahra Aprilial 55 91 

3. Bonifacio T. Panggabean 89 58 

4. Citra R. Br Sinulingga 62 80 

5. Deswita F Br Sembiring 56 85 

6. Faulin Trivena Gea 60 82 

7. Giovano T Sihotang 60 86 

8. Glorya P Holy 62 87 

9. Har Harina V. Tarigan 65 89 

10. Indah Theresia Saragih 58 80 

11. Ivana Carissa Letelay 55 87 

12. Jasfer DNS Pakpahan 65 94 

13. Joy Ferdinan Pinem 58 89 

14. Lois Marsya Siahaan 60 82 

15. Lovely Hasiholan Ginting 55 87 

16. Maya Peace Silalahi 65 93 

17. Moreno Hosea P. Pasaribu 60 83 

18. Mulana Silitonga 62 83 

19. Selena Caroline Br Surbakti 58 84 

20 Vino K Sebastian Ginting 62 81 

Jumlah 1201 1716 

Rata-rata 60,05 85,8 

Simpangan Baku 2,924938 4,185187 
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Lampiran 7 

Uji Normalitas Pre-test Kelas Eksperimen 

No. X Z Fx Sz (fz)-S(z) 

1 48 -1,31627 0,094042 0,25 0,155958 

2 48 -1,31627 0,094042 0,25 0,155958 

3 48 -1,31627 0,094042 0,25 0,155958 

4 48 -1,31627 0,094042 0,25 0,155958 

5 48 -1,31627 0,094042 0,25 0,155958 

6 50 -0,63249 0,263533 0,40 0,136467 

7 50 -0,63249 0,263533 0,40 0,136467 

8 50 -0,63249 0,263533 0,40 0,136467 

9 52 0,051283 0,52045 0,55 0,02955 

10 52 0,051283 0,52045 0,55 0,02955 

11 52 0,051283 0,52045 0,55 0,02955 

12 53 0,393171 0,652903 0,70 0,047097 

13 53 0,393171 0,652903 0,70 0,047097 

14 53 0,393171 0,652903 0,70 0,047097 

15 55 1,076946 0,859248 0,90 0,040752 

16 55 1,076946 0,859248 0,90 0,040752 

17 55 1,076946 0,859248 0,90 0,040752 

18 55 1,076946 0,859248 0,90 0,040752 

19 56 1,418833 0,922026 1,00 0,077974 

20 56 1,418833 0,922026 1,00 0,077974 

Rata-Rata : 51,8 

Simpangan  Baku : 2,92 

L HITUNG :  0,155 

LTABEL  : 0,190 

Kesimpulan  jika LHITUNG < LTABEL, maka data berdistribusi normal
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Lampiran 8 

Uji Normalitas Pre-test Kelas Kontrol 

 

No. X Z Fz Sz (Fz)-S(z) 

1 55 -1,47423 0,07021 0,15 0,07979 

2 55 -1,47423 0,07021 0,15 0,07979 

3 55 -1,47423 0,07021 0,15 0,07979 

4 56 -1,1823 0,118543 0,20 0,081457 

5 58 -0,59845 0,27477 0,40 0,12523 

6 58 -0,59845 0,27477 0,40 0,12523 

7 58 -0,59845 0,27477 0,40 0,12523 

8 58 -0,59845 0,27477 0,40 0,12523 

9 60 -0,0146 0,494177 0,60 0,105823 

10 60 -0,0146 0,494177 0,60 0,105823 

11 60 -0,0146 0,494177 0,60 0,105823 

12 60 -0,0146 0,494177 0,60 0,105823 

13 62 0,569256 0,715409 0,80 0,08459 

14 62 0,569256 0,715409 0,80 0,08459 

15 62 0,569256 0,715409 0,80 0,08459 

16 62 0,569256 0,715409 0,80 0,08459 

         17 65 1,445035 0,925776 1,00 0,074224 

18 65 1,445035 0,925776 1,00 0,074224 

19 65 1,445035 0,925776 1,00 0,074224 

20 65 1,445035 0,925776 1,00 0,074224 

Rata-Rata : 60,05 

Simpangan  Baku : 3,425 

L HITUNG :  0,125 

LTABEL  : 0,190 

Kesimpulan  jika LHITUNG < LTABEL, maka data berdistribusi normal.
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Lampiran 9 

Uji Normalitas Post-test Kelas Eksperimen 

 

No X Z Fz Sz (Fz)-S(z) 

1 85 -1,5292 0,06311 0,2 0,13689 

2 85 -1,5292 0,06311 0,2 0,13689 

3 85 -1,5292 0,06311 0,2 0,13689 

4 85 -1,5292 0,06311 0,2 0,13689 

5 89 -0,5735 0,28317 0,4 0,11683 

6 89 -0,5735 0,28317 0,4 0,11683 

7 89 -0,5735 0,28317 0,4 0,11683 

8 89 -0,5735 0,28317 0,4 0,11683 

9 93 0,3823 0,64888 0,8 0,15112 

10 93 0,3823 0,64888 0,8 0,15112 

11 93 0,3823 0,64888 0,8 0,15112 

12 93 0,3823 0,64888 0,8 0,15112 

13 93 0,3823 0,64888 0,8 0,15112 

14 93 0,3823 0,64888 0,8 0,15112 

15 93 0,3823 0,64888 0,8 0,15112 

16 93 0,3823 0,64888 0,8 0,15112 

17 97 1,33805 0,90956 1 0,09044 

18 97 1,33805 0,90956 1 0,09044 

19 97 1,33805 0,90956 1 0,09044 

20 97 1,33805 0,90956 1 0,09044 

 

Rata-Rata : 91,4 

Simpangan  Baku : 4,185 

L HITUNG :  0,151 

LTABEL  : 0,190 

Kesimpulan  jika LHITUNG < LTABEL, maka data berdistribusi normal.
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Lampiran 10 

Uji Normalitas Post-test Kelas Kontrol 

 

No. X Z Fz Sz (Fz)-S(z) 

1 80 -1,4063 0,079822 0,10 0,02 

2 80 -1,4063 0,079822 0,10 0,02 

3 81 -1,1638 0,12225 0,15 0,03 

4 82 -0,9214 0,178434 0,25 0,07 

5 82 -0,9214 0,178434 0,25 0,07 

6 83 -0,6789 0,248604 0,35 0,10 

7 83 -0,6789 0,248604 0,35 0,10 

8 84 -0,4364 0,331263 0,45 0,12 

9 84 -0,4364 0,331263 0,45 0,12 

10 85 -0,1940 0,4231 0,50 0,08 

11 86 0,0485 0,519338 0,55 0,03 

12 87 0,2910 0,614456 0,70 0,09 

13 87 0,2910 0,614456 0,70 0,09 

14 87 0,2910 0,614456 0,70 0,09 

15 89 0,7759 0,781088 0,85 0,07 

16 89 0,7759 0,781088 0,85 0,07 

17 89 0,7759 0,781088 0,85 0,07 

18 91 1,2608 0,896309 0,90 0,00 

19 93 1,7457 0,95957 0,95 0,01 

20 94 1,9882 0,976604 1,00 0,02 

 

Rata-Rata : 91,4 

Simpangan  Baku : 4,185 

L HITUNG :  0,151 

LTABEL  : 0,190 

Kesimpulan  jika LHITUNG < LTABEL, maka data berdistribusi normal.
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Lampiran 11 

Uji Homogenitas Data Post-test  

  

F-Test Two-Sample for Variances 

 
  Eksperimen Kontrol  

Mean 91,4 85,8  

Variance 17,51578947 17,01052632  

Observations 20 20  

df 19 19  

F 1,02970297    

P(F<=f) one-tail 0,474899694    

F Critical one-tail 2,168251601    

 

FHITUNG : 1,029 

FTABEL : 2,168 

Kesimpulan jika F HITUNG < F TABEL maka data homogen. 
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Lampiran 12 

Uji Homogenitas Data Pre-test  

  

F-Test Two-Sample for Variances 

 
  Kontrol Eksperimen  

Mean 60,05 51,85  

Variance 11,73421053 8,555263158  

Observations 20 20 
 

df 19 19 
 

F 1,371577976    

P(F<=f) one-tail 0,248810108    

F Critical one-

tail 2,168251601   
 

 

FHITUNG : 1,029 

FTABEL : 2,168 

Kesimpulan jika F HITUNG < F TABEL maka data homogen.
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Lampiran 13 

Uji Hipotesis  

  

t-Test: Two-Sample Assuming Equal Variances  

  Eksperimen Kontrol 
 

Mean 91,4 85,8  

Variance 17,51578947 17,01052632 
 

Observations 20 20 
 

Pooled Variance 17,26315789   
 

Hypothesized Mean 

Difference 

0   
 

df 38   
 

t Stat 4,26214191   
 

P(T<=t) one-tail 6,43832E-05   
 

t Critical one-tail 1,68595446   
 

P(T<=t) two-tail 0,000128766   
 

t Critical two-tail 2,024394164   
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

𝑡 =
𝑋1̅̅ ̅ − 𝑋2̅̅ ̅

√(
𝑠1
2

𝑛1
) + (

𝑠2
2

𝑛2
)

 

𝑡 =
85,8 − 91,4

√4,12
2

20 +
4,182

20

 

𝑡 =
−5,6

√17,01053
20 +

17,51579 
20

 

𝑡 =
−5,6

√1,726316  
 

𝑡 =
−5,6

1,314
 

𝑡 = −4,26214 

|𝑡| = 4,26214 
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Lampiran 14 

Nilai Uji Kritis L 
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Lampiran 15 

Nilai Uji Kritis  F 
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Lampiran 16 

Nilai Uji dua pihak  
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Lampiran 17 

Dokumentasi Kegiatan Kelas Kontrol 
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Lampiran 18 

Dokumentasi Kegiatan Kelas Eksperimen 
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Lampiran 19 

Dokumentasi Bersama wali kelas V-A ( Kontrol ) 
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Lampiran 20 

Dokumntasi Bersama wali kelas V-B ( Eksperimen) 
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Lampiran 21 

Lembar Hasil Penugasan kelas Kontrol 
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Lampiran 22 

Lembar Hasil Penugasan kelas Kontrol 
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